ANKARA MEM FEN BILIMLERI LGS ORNEK SORULARI

1. iklimine Sahip Cik “Erasmus+ projesinin ortaklari Tiirkiye,
Yeni Zelanda, Kanada ve Arjantin’dir. Proje kapsaminda
karsilikli 6grenci hareketleri yasanacaktir. ilk toplanti 30
Mayis 2020 tarihinde Tiirkiye’den baslayacaktir. ikinci
toplanti tam Ug¢ ay sonra 30 Agustos 2020 tarihinde
Arjantin’”de devam edecektir. 3. toplanti 3 ay sonra
Kanada’da, 4. toplanti ise 3. toplantidan 3 ay sonra Yeni
Zelanda’da yapilacaktir.

_ YENI
ZELANDA

Buna gore toplantilarin yapildigi tarihlerde hangi
lilkelerde hangi mevsimler yagsanmaktadir?

Tarkiye Arjantin Kanada Yeni Zelanda
A) Yaz Sonbahar Kig llkbahar
B) ilkbahar Kis Sonbahar Yaz
C) VYaz ilkbahar Kis Sonbahar
D) ilkbahar Yaz Sonbahar Kis

2. Fen bilimleri dersinde rizgar konusunu anlatan égretmen
asagidaki resmi 6grencilerine géstermis ve
yorumlamalarini istemistir.

Buna gore,

I. Denizde yuksek basing alani, karada algak basing
alani olugsmustur.

Il. Denizde yukseltici hava hareketi, karada algaltici
hava hareketi olusmaktadir.

lIl. Denizde sicakhk dusuk, karada ise yuksektir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve IlII.
C) Il ve lll. D)1, Il ve III.

Anadolu Ajansr'nin 19.08.2009 tarihli haberine gore:
TUBITAK, istanbul (IU) ve Uludag Gniversiteleri is
birliginde yuraitilen “Anadolu Yerli Sigirlarinin
Klonlanmasi” projesi kapsaminda diinyada ilk defa
Anadolu yerli sigirlarindan biri olan “Boz” irki klonlandi.
Boz irkin daha gok Marmara ve Ege bdlgelerinde yari
vahsi ortamda yetisen bir cins oldugu anlatildi.

Boz irk sigirin genel 6zellikleri:

I. Cevresel kosullara dayanikhdir.

ll. Hastaliklara karsi direnglidir.

lIl. Sut verimi distktar.

IV. Dusuk kalitedeki yemleri degerlendirebilecek

sindirim sistemine sahiptir.

V. Cok ylksek dizeyde genetik gesitlilik icermektedir.
Buna gore klonlama igin bu irkin segilmesinde hangi
faktorler etkili olmustur?

A) I ve lII.
C) 1, Il ve IV.

B) I, Il ve lll.
D)LILIVveV.

Tek karakter bakimindan genetik ¢aprazlamalar
sonucunda en fazla Ug farkli genotip ortaya ¢ikabilir.
Bunlar; AA: Homozigot Baskin, Aa: Heterozigot Baskin,
aa: Homozigot Cekinik. Bu genetiplerden ise iki farkli
fenotip elde edilebilir.

Asagida homozigot (saf dol) uzun ve kisa boylu

bezelyeler ile yapilan iki kusak ¢aprazlamalar
g6rulmektedir.

(1) X % (2)

Uzun boylu bezelye 1 Kiga boylu bezelye

(3)
Uzun boylu bezelye

Kendi kendine ¢caprazlama
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Buna gore 1 den 7 ye kadar numaralandiriimig
bezelyeler ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

kesinlikle dogrudur?

A) 3. 5. ve 6. Bezelyeler ayni genotip ve fenotiptedir.
B) 1. Bezelye 4. Bezelye ile ayni genotip ve fenotiptedir.
C) 2. Bezelye 7. Bezelye ile ayni genotip ve fenotiptedir.
D) 4. 5. ve 6. Bezelyeler ayni genotip ve fenotiptedir.



Canlilarin kalitsal 6zelliklerini degistirmek, farkli canlilar
arasinda gen birlestirmek, genleri bir canlidan baska bir
canliya aktarmak gibi canlilara yeni islevier
kazandirilmasina yénelik ¢calismalar yapan bilim dalina
“Genetik Miihendisligi” denir.

Asagida verilenlerden hangisi genetik
mithendisliginin uygulama alanlarindan biri degildir?

A) Trlerin 1slahi B) Klonlama
C) ilag uretimi D) Gen tedavisi

Molekuler Biyoloji dergisinde yayimlanan arastirmada yer
alan bilgilere gére: “Grénland’da yasayan inuitler, yilin en
az yarisinda donma degerinin altindaki sicakliklarda
yasiyor. Buradaki insanlar igin soguk aylarda -30 °C ve
-40 °C oldukga normal. Grénland’da yagayan inuitler’in,
IsI Ureten vicut yagini tesvik ederek soguga dayanikli
olmalarini sagliyor olabilecek gen varyasyonlari
tanimlanmistir. Bu gen varyasyonlarin kokeni
muhtemelen, modern insandan yaklasik yarim milyon yil
once ayrilan insan topluluklarina uzanmaktadir.”
denilmektedir.
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Buna gore bu arastirmada anlatiimak istenen kavram
asagidakilerden hangisidir?
A) Adaptasyon

C) Dogal segilim

B) Mutasyon
D) Varyasyon

Ormanda otlanan bir grup ceylan aslanlarin saldirisina
ugrar. Saldiri sonucu her bir ceylan bir tarafa kagisir.
Hizli kosan ceylanlar kendini kurtarirken yavas olanlar
aslanlara yem olur.

Anlatilan bu olay asagida verilen kavramlardan
hangisini ifade eder?
A) Adaptasyon

C) Modifikasyon

B) Dogal seleksiyon
D) Varyasyon

Genetik muhendisliginin ¢esitli teknikler kullanarak
yaptigi midahalelerle kalitimsal degisiklige ugrattig
organizmalar giinimizde, GDO (genetigi degistirilmis
organizmalar) kisaltiimis adiyla ifade ediliyor. Bazi bilim
adamlari yayinladiklari bir makalede, GDO’lu gida ve
yemlerin kanitlanmis zararlarini ortaya koydular.
Makaleye gore GDOQ’larin bilimsel deneylerle kanitlanmis
12 zarari vardir. Bunlardan biri de erken éliumdur. 2005
ve 2006 yillari arasinda bilim adamlari genetigi
degistiriimis soya ile fareleri beslediklerinde bu farelerin
asiri derecede kuguk yavrular dogurdugu yavrularin
yarisindan fazlasinin da en fazla 3 hafta yasayabildigi
gOrualmastar.

Buna gore GDO’lar icin yapilan agiklamalardan
hangisi pargada anlatilmak istenen bir diisiince
degildir?

A) GDO’lu misir ile beslenen civcivlerin 38 glinde normal
misir ile beslenenlerin 90 glinde ulastigi agirlik ve
blylklige ulasmasi

B) GDO’lu soya fasulyesine Brezilya findigindan
aktarilan genlerin insanlarda alerjik hastaliklara yol
agmasi

C) GDO'’lu bal kabaklarindaki parazitlere karsi koruyan
bdcek dldiuricl proteinlerin hamile kadinlarin ve
embriyolarinin kaninda tespit edilmesi

D) GDO'’lu patateslerin yapraklarinda yumurtalarini
birakan kral kelebek turlerini son yillarda %50
oraninda yok etmesi

Asagida bir DNA molekiliniin DNA’nin eslenmesi ile
olusan I. ve Il. numarali DNA molekiilleri verilmigtir.

Tamamlayici Tamamlayici
zincir zincir
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| Numarali DNA Molekult

Il Numarali DNA Molekult

Bu iki DNA uzerindeki eksik kisimlar
tamamlandiginda, H, J, U, V, Y, ve Z ile gosterilen
hangi boéliimlerin niikleotid diziligleri ayni olacaktir?
A)UileJveYileH B)UileHveYiledJ
C)UileVveYiled D)UileJveYileZ

10. Ozdes diizgiin altigen ve kiplerle asadidaki sekiller

olusturulmustur. (Kip ve altigenlerin agirliklari esittir.)

EX Pt

Buna gore olusturulan sekillerin zemine yaptiklari
basinglar arasindaki iligki agagida verilenlerden
hangisi gibi olur?
A)x>y>z>t
C)t>y>z>x

B)t=y>x=2z
D)t=z>x=y



11. Katilarin basinci ile agsadida iki hipotez verilmistir.

I. Hipotez: Kati basinci agirlikla dogru orantili,
Il. Hipotez: Kati basinci yluzey alani ile ters orantilidir.

A

Ozdes kiiplerden olusturulan sistemler kum zemine
birakildiginda hipotezleri test etmek i¢in hangi iki
sistemin karsilastirilmasi yeterli olur?

|. Hipotez Il. Hipotez
A) lvelll IIve IV
B) lvelV Ilve lll
C) llvelll I'velll
D) lllvelV vell

12. Gulsemin; yuizey alanlari verilen farkli sekillerdeki kaplari
h ylksekligine kadar su ile dolduruyor.
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Buna gore kaplarin tabanina etki eden sivi basinglari
arasindaki iligki nasildir?

A) Pu>Pi1=Piv>Pui
C)Pm>Pi1>Piv>Pu

B) Pt > Pi1 =Piv>Piv
D) P1=Pi1=Pui =Piv

13. Sekilde esit bolimlendirilmis bir kap verilmistir. Sabit
akan bir muslukla bu kabin bir bolmesi t stirede
dolmaktadir.

Buna gore bu kabin tabanindaki K noktasina etki
eden sivi basincinin zamanla degisim grafigi hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

A) B)
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14. Yeri gevreleyen atmosfer insanlar igin en 6nemli gaz
basinci kaynagidir. Biz ve ¢gevremizdekiler 6nemli bir
basing uygulayan hava denizinin i¢cinde genellikle dibine
yakin yasiyoruz. Atmosferdeki gazlar yergekiminden
dolayi asagi yonli bir kuvvet ve dolayisiyla agik hava
basinci ya da atmosfer basinci olarak tanimlanan bir
basing uygular.

Atmosfer basinci atmosferin kalinligina bagh olarak yer
ylzeyine yakin olan kisimlarda daha fazla yikseklerde
daha az olur.

Ticari ugaklar genellikle yaklasik 10,6 km yukseklikte,
ortalama 10.600 km/saat hizla ugar.

Bu sekilde ticari ugusunu yapan bir ugakta olusan bir
arizadan dolayi kapilarindan biri agilirsa ugakta
asagidaki olusan olaylardan hangisinin olugsmasi
beklenmez?

A) Ucgagin icindeki hava bosalir.

B) Ucgagin icinde oksijen miktari artar.

C) Kulak be burunda kanamalar gorGlir.

D) Ugagin icindeki her sey disari dogru gekilir.



15.

16.

17.

Laboratuvarda kimyager olarak galisan Zeynep Hanim
yanliglikla eline karbonik asit (H2CO3) dokmustur. Cani
yanan Zeynep Hanim'in yapmasi gerekenler asagida
verilmistir.

1 - Asidi nétrlestiren bir madde uygulamalidir.
2 - Hemen bol su ile yikamalidir.
3 - En kisa zamanda saglik kuruluguna gitmelidir.

Buna gore verilen bu islemler hangi sirayla yapilirsa
asit dokiilmesine karsi en uygun davranis yapilmis
olur?
A) 1-2-3 B) 3-2-1

C)1-3-2  D)2-3-1

Fen bilimleri dersinde “elementimi bul” oyunu oynayan
ogrenciler periyodik tablo Uzerinde bazi elementleri
isaretlemiglerdir. Daha sonra 6grencilerden biri bu isaretli
elementlerden birini segerek, diger 6grencilere elementi
ile ilgili bilgiler verir ve sectigi elementin bulunmasini
ister.

S

Ali sectigi elementin 6zelliklerini asagidaki gibi
tanimlamigtir.

Y ile ayni periyotta bulunur.
» Oda kosullarinda kati halde bulunur.
« islenip tel ya da levha haline getirilemez.

Buna gore Ali tarafindan secilen element
asagidakilerden hangisidir?
A) S B)T

C)u D)Z

Bilgi: pH, bir ¢bzeltinin asitlik veya bazlik derecesini tarif
eden 6l¢l birimidir. Bir maddenin pH degeri 7°den diiglik
ise asit, 7’den bliylik ise bazdir.

Vicudun bir pH degeri vardir. Bu deger dengeli
beslenerek ve yeterli derecede sivi tiketerek dengede
kalir. Ancak stres, enfeksiyon ve hastalik gibi faktorler
vicutta gereksiz asidik bir ortam yaratir. Kanin uzun
sureli olarak asidik kalmasi hticreleri, dokulari ve
organlari zayiflatir. Ayrica vicutta asit oraninin artmasi
yaslanma surecini hizlandirir ve hastaliklara da davetiye
cikarir.

Buna gore bdyle olumsuz durumlarda ictigimiz
iceceklerin pH degeri nasil olmalidir?

A) 2,5-3,5 B) 5,5-6,5

C)7 D) 7,5-8,5

18.

19.

Ozdes kaplarin igerisinde kimligi bilinmeyen sivilar vardir.

K sivisina kirmizi turnusol kagidi batirildiginda rengi
maviye dénusturiyor.

L sivisina kiglik metal pargalar atildiginda asinma olayi
gozlemleniyor.

M sivisina kirmizi ve mavi turnusol kagitlari batirildiginda
her iki turnusol kagidinda da renk degisimi gdzlenmiyor.

Buna gore K, L, M sivilarinin igindekiler
asagidakilerden hangisi olabilir?

K L M
A)Sat “Safsu Camasir suyu
B) Sabun Limon Saf su
C) Limon Sabun Tuz
D) Tuz Zeytinyagi Cikolata

Asagidaki tabloda bazi maddelerin pH degeri verilmistir.

Madde Ph
Ekmek 55
Sogan 54
Camasir suyu 12
Mide llaci 105
Limon 23

Verilen bu tabloya gore asagidaki ¢ikarimlardan
hangisi yanhstir?

A) Mide ilaci baziktir.

B) Camasir suyu baziktir.

C) Sogan ve limon elektrik akimini iletir

D) Ekmek islatildiginda elektrik akimini iletmez.
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